
Consiglio Comunale INT 66 / 2026

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
SICUREZZA  URBANA  E  TUTELA  DEI  LAVORATORI  NELL’AREA  DI
CORSO XI FEBBRAIO

PREMESSO CHE

• l’area di corso XI Febbraio rappresenta una zona di particolare rilevanza per la Città di Torino,
caratterizzata dalla presenza di numerosi uffici  pubblici,  tra cui strutture comunali,  nonché di
importanti  compagnie  assicurative  e  realtà  imprenditoriali,  che  ospitano  quotidianamente  un
elevato numero di lavoratori, con una significativa presenza femminile;

• la zona è da tempo oggetto di segnalazioni per episodi di degrado urbano, presenza di persone
moleste e situazioni potenzialmente pericolose, in particolare nelle prime ore del mattino e nelle
fasce serali, coincidenti con gli orari di ingresso e uscita dal lavoro;

• molti lavoratori e lavoratrici sono costretti a parcheggiare a distanza dagli edifici o a percorrere
tratti di strada a piedi per raggiungere i luoghi di lavoro o le fermate del trasporto pubblico, con
una conseguente e diffusa percezione di insicurezza, soprattutto da parte delle donne;

CONSIDERATO CHE

• la  situazione  descritta  rischia  di  incidere  negativamente  non  solo  sul  benessere  e  sul  clima
lavorativo, ma anche sull’attrattività e sulla piena funzionalità di un’area strategica della città;

• è compito di un’Amministrazione comunale attenta garantire adeguate condizioni di sicurezza
urbana,  intervenendo  con  misure  preventive  e  strutturali  nelle  zone  maggiormente  esposte  a
fenomeni di degrado e insicurezza;

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se siano a conoscenza delle criticità e delle segnalazioni relative alla sicurezza urbana nell’area
di corso XI Febbraio;
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2. quali azioni immediate l’Amministrazione intenda intraprendere per migliorare la sicurezza dei
lavoratori e delle lavoratrici che operano nella zona, con particolare attenzione ai percorsi casa-
lavoro;

3. se sia possibile incrementare il presidio della Polizia Municipale e delle Forze dell’Ordine nelle
fasce orarie di maggiore afflusso;

4. se si intendano valutare interventi strutturali, quali il potenziamento dell’illuminazione pubblica,
l’installazione di sistemi di videosorveglianza e ogni altra misura utile a garantire un contesto
urbano più sicuro e decoroso per chi vive e lavora nell’area.

Torino, 23/01/2026 IL VICEPRESIDENTE VICARIO
Firmato digitalmente da Domenico Garcea
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